

复旦投毒案 林森浩获死刑

其行为已构成故意杀人罪

检方驳斥“愚人节玩笑说”：坐视黄洋病情恶化仍不透露实情



2月18日,受害人黄洋的母亲杨国华(中)离开庭审现场时在哭泣。

上海市第二中级人民法院昨天对“复旦投毒案”依法公开一审宣判,被告人林森浩犯故意杀人罪被判死刑,剥夺政治权利终身。

2013年4月,复旦大学研究生黄洋因舍友林森浩投毒死亡,年仅28岁。

法院认为,被告人林森浩为泄愤采用投放毒物的方法故意杀人,致被害人黄洋死亡,其行为已构成故意杀人罪,依法应予惩处。法庭宣判后,林森浩的父亲当庭表示要上诉。

走出法庭后,黄洋的母亲不停地哭,而父亲黄国强也是流着眼泪。对于宣判结果,黄国强表示还算满意。

而林森浩的父亲走出法庭后,靠着墙失声痛哭。舅舅面对媒体采访时说,他觉得对林森浩的判决不公。



2月18日,被告人林森浩在上海市第二中级人民法院的庭审现场。



2月18日,受害人黄洋的父亲黄国强(中)走出法庭。

案情经过公布

2013年3月31日下午,林森浩以取物为名,通过同学吕某进入中山医院11号楼二楼影像医学实验室204室,趁室内无人,取出其于2011年参与动物实验时剩余的装有剧毒化学品二甲基亚硝酸胺的试剂瓶和注射器并带离。当日17时许,林森浩将前述物品带至421室宿舍,趁无人之机,将二甲基亚硝酸胺投入该室的饮水机内。

同年4月1日上午,黄洋从421室饮水机

接水并喝下。之后,黄洋发生呕吐,于当日中午至中山医院就诊。次日下午,黄洋再次至中山医院就诊,被发现肝功能受损严重,遂留院观察。4月3日下午,黄洋因病情严重被转至外科重症监护室治疗。在黄洋就医期间,林森浩还故意隐瞒黄洋的病因。4月11日,林森浩在两次接受公安人员询问时均未供述投毒事实,直至次日凌晨经公安机关依法予以刑事传唤到案后,才如实供述了上述投毒事实。

为黄洋的事已花11万余元

昨天早上,上海,阴雨蒙蒙,虽然是10点半开庭宣判,但是8点钟的时候,多家来自中央及当地的媒体集聚在上海市第二中级人民法院。

由于黄洋的母亲杨国华在2005年的时候做了胆内管结石手术,恢复不佳患上慢性胆囊炎,考虑到身体原因,黄家亲友都曾劝阻杨国华不要前往上海,但是杨国华坚持要去,“为的就是给儿子讨个公道”。

在去法院的路上,由于杨国华晕车,因此特别的难受。早上9点17分,黄洋父母就抵达了法院,刚进法院门口,记者便蜂拥而上

进行采访。

黄国强接受记者采访时表示,他们住了浦东塘桥附近的一个小宾馆,边上就是黄洋的同学所住的小区,前日晚饭是同学请吃的火锅。

黄国强表示,18日宣判的刑事判决只是一部分,他做好了民事官司打持久战的准备。自黄洋出事后,一家人用于此项目的开销已达11万余元。“自己的积蓄花光了,但官司还得坚持打下去。”

至于黄洋生前所在的学校,这几个月来黄国强没有主动找过学校负责人,而学校也没有主动找过他们。

被告父亲一言未发进入法庭

由于身体欠佳,黄洋母亲在黄洋同学的陪同下先行离开,面对记者的提问,被害人黄洋的父亲黄国强表现得比较镇定,但言语中依然充满了气愤。

黄国强说,到现在为止,他共收到两条林森浩父亲发来的短信。短信中曾有这样一句话:“我那个不肖子,因为还未经世事,考虑欠缺,在愚人节开这玩笑……”这让黄国强气愤不已:“开玩笑没

有拿人命开的。”

黄国强接受媒体采访时表示:“黄洋是我们家的独子,我们对他抱了很大的希望。黄洋的外公得知外孙离去的消息后,一病不起。我们的后半生也将在丧子的痛苦中度过,以后的日子,也只能慢慢熬了。”

而林森浩父亲9点38分左右抵达法院,他撑着伞,一直沉默,直到步入法庭也未发一言。

被告否认是因为琐事不和

在当日庭审中,被告人林森浩对公诉人提出的因为自己行为导致黄洋死亡事实一事表示没有异议,但否认是因为琐事不和。

林森浩说,从2011年8月起成为室友后,两人关系一般,“不是特别铁,有时互相之间看不惯,我觉得我没生活情调,我觉得他有点自以为是,但平时聊天也会讲到人生理想。”

在林森浩看来,黄洋是个聪明勤奋好学优秀的人,只是个人为人上有些自以为是和自私,但自己与黄洋并没有出现太大矛盾。

对于动机,林森浩说自己对黄洋实施投毒行为是个巧合。“当

时愚人节要到了,黄洋说他要整人,还拍着我同学肩膀,我当时想,那我就整你一下,后来要去实验室,头脑闪过以前有同学用毒物害人的事情,头脑一热就……”

得知黄洋住院后,林森浩说自己和同学一起去看黄洋,当时黄洋已经在重症监护病房里。“透过玻璃窗,他表情是自然的,我不敢和他说话。”林森浩说,看完黄洋,他们还在路上讨论过病情。

他说自己一直没有向他人透露黄洋病情的真正原因,一方面他知道黄洋喝得很少,而且实验中大部分老鼠并没有死亡,所以他一直安慰自己这只是一个病程。

目睹黄洋惨状仍不透露病因

公诉人出具证据显示,从3月6日起至投毒后,被告人林某曾多次上网,以“二甲基亚硝酸胺”、“二甲基亚硝酸胺味道”、“二甲基亚硝酸胺中毒”、“毒物分析”、“司法鉴定中心”等为关键词,浏览了百度知道、百度百科等相关页面。

针对当时愚人节要到了,林森浩只是为了整一整黄洋的说法,公诉人对此表示,这些辩解都是林森浩为了想尽力掩盖他故意杀人的真实目的,林森浩目睹了黄洋的惨状,那么在目睹黄洋处

于生死存亡的危急关头,医护人员对此束手无策之际,林森浩如果不是决议要杀死黄洋,他应该会,也完全会,也完全有责任、有义务用适当的方式及时透露黄洋病情的真正起因,帮助医护人员及时抢救黄洋的生命,但是他什么都没有做。

林森浩对此视若无睹,气定神闲,一副此事与他毫无瓜葛的表现,坐视黄洋病情继续恶化,直到回天乏术。

据《法制晚报》、新华社

GREE 格力 掌握核心科技

1赫兹 好变频

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

国家科技进步奖

格力1赫兹,好变频 搜索 好空调·格力造 www.gree.com